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KLASIFIKACIONI ISPIT 
IZ ŠVEDSKOG JEZIKA
FILOLOŠKI FAKULTET 

UNIVERZITETA U BEOGRADU
2016. GODINE

I  Imenice navedene u zagradi stavite u odgovarajući oblik: 

Söndagen den 3 september 1967 var en stor dag i den svenska “trafikala” ........................ (historia). 
Det var då Sverige bytte från vänstertrafik till högertrafik. Man förberedde sig genom att flytta och ändra 
på ..................... (trafiksignal), bygga nya ....................... (busshållplats) och träna ........................... 
(busschaufför). Klockan 04:45 på ......................... (söndagsmorgon) stannade alla .............. (bil) och 
................ (buss). Efter ett kort stopp körde alla försiktigt över till höger sida av ................ (väg) och 
stannade. Där väntade man sedan på att klockan skulle bli 05:00 och att radion skulle informera folk om 
att Sverige gått över till högertrafik. Därefter fick de som stått stilla börja köra igen men högst i 30 km/h. 
Första ..................... (vecka) efter ........................ (förändring) var .......................... (trafikkontroll) 
mycket intensiv. Ca 10 300 personer från .............. (polis) och ................... (militär) var engagerade i 
att kontrollera ................. (trafik). 

II Prideve navedene u zagradi stavite u odgovarajući oblik:

(1) Den röda väskan är .................. (stor) än den svarta, men vilken av dem är ........................ (tung)?

(2) Lars är mycket ……...........…. (lång) och ……......…… (stark) än Jan, men Jan är ett par år 
……....…...…. (ung).

(3) Bor Lena fortfarande i samma ...................... (liten)  hus? – Nej, hon har flyttat och hennes .............. 
(ny) hus är faktiskt ganska .................... (rymlig).

(4) Totalt sett minskar antalet .................... (stulen) bilar i Sverige varje år.

III U navedenim rečenicama upotrebite glagol ponuđen u zagradi u odgovarajućem vremenu: 

(1) Han (att skriva)................................... varje dag.
(2) Hon (att kunna)................................... spela piano.
(3) De (att köpa).................................... bilen förra året.
(4) Han (att vara).................................. inte hemma i fredags.
(5) Han (att åka)....................................... till Sverige flera gånger.
(6) Jag tror att priserna (att stiga).................................. nästa år.

IV Od ponuđenih reči: HAN / INTE / TILL STOCKHOLM / ÅKER / IMORGON napravite: 

(1) izjavnu rečenicu koja počinje rečju imorgon .......................................................................................
(2) upitnu rečenicu sa inverzijom ...............................................................................................................
(3) upitnu rečenicu koja počinje rečju varför .............................................................................................
(4) upitnu rečenicu koja počinje rečju ska .................................................................................................
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V Prebacite sledeće rečenice u neupravni govor po ponuđenom principu:

(1) “Jag var på festen igår.”

Peter säger ..........................................................................................................

(2) “Var du på festen igår?”

Maria frågar ........................................................................................................

(3) “När var du på festen?”

Anna frågar ........................................................................................................

(4) “De är i skolan.”

Han sa ........................................................................................................

(5) “Har de varit där?”

Han frågade ..........................................................................................................

VI Od ponuđenih aktivnih rečenica napravite pasivne rečenice:

(1) Man öppnar kiosken kl. 7.
................................................................................................................................
(2) Peter köpte tre nya böcker.
................................................................................................................................

Beograd, 28.06. 2016.				                      BROJ BODOVA: 
													           
	

PREGLEDALI:

1.	 ...........................................................

2.	 ...........................................................
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Klasifikacioni ispit 
iz ŠVEDSKOG jezika – 2016.

REŠENJA

I  Imenice navedene u zagradi stavite u odgovarajući oblik: 

Söndagen den 3 september 1967 var en stor dag i den svenska “trafikala” HISTORIEN. Det var 
då Sverige bytte från vänstertrafik till högertrafik. Man förberedde sig genom att flytta och ändra på 
TRAFIKSIGNALER, bygga nya BUSSHÅLLPLATSER och träna BUSSCHAUFFÖRER. Klockan 
04:45 på SÖNDAGSMORGONEN stannade alla BILAR och BUSSAR. Efter ett kort stopp körde alla 
försiktigt över till höger sida av VÄGEN och stannade. Där väntade man sedan på att klockan skulle 
bli 05:00 och att radion skulle informera folk om att Sverige gått över till högertrafik. Därefter fick de 
som stått stilla börja köra igen men högst i 30 km/h. Första VECKAN efter FÖRÄNDRINGEN var 
TRAFIKKONTROLLEN mycket intensiv. Ca 10 300 personer från POLISEN och MILITÄREN var 
engagerade i att kontrollera TRAFIKEN. 

II Prideve navedene u zagradi stavite u odgovarajući oblik:

(1) Den röda väskan är STÖRRE än den svarta, men vilken av dem är TYNGST?

(2) Lars är mycket LÄNGRE och STARKARE än Jan, men Jan är ett par år YNGRE.

(3) Bor Lena fortfarande i samma LILLA  hus? – Nej, hon har flyttat och hennes NYA hus är faktiskt 
ganska RYMLIGT.

(4) Totalt sett minskar antalet STULNA bilar i Sverige varje år.

III U navedenim rečenicama upotrebite glagol ponuđen u zagradi u odgovarajućem vremenu: 

(1) Han (att skriva) SKRIVER varje dag.
(2) Hon (att kunna) KAN spela piano.
(3) De (att köpa) KÖPTE bilen förra året.
(4) Han (att vara) VAR inte hemma i fredags.
(5) Han (att åka) HAR ÅKT till Sverige flera gånger.
(6) Jag tror att priserna (att stiga) KOMMER ATT STIGA nästa år.

IV Od ponuđenih reči: HAN / INTE / TILL STOCKHOLM / ÅKER / IMORGON napravite: 

(1) izjavnu rečenicu koja počinje rečju imorgon 
IMORGON ÅKER HAN INTE TILL STOCKHOLM.
(2) upitnu rečenicu sa inverzijom 
ÅKER HAN INTE TILL STOCKHOLM IMORGON?
(3) upitnu rečenicu koja počinje rečju varför 
VARFÖR ÅKER HAN INTE TILL STOCKHOLM IMORGON?
(4) upitnu rečenicu koja počinje rečju ska 
SKA HAN INTE ÅKA TILL STOCKHOLM IMORGON?
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V Prebacite sledeće rečenice u neupravni govor po ponuđenom principu:

(1) “Jag var på festen igår.”

Peter säger ATT HAN VAR PÅ FESTEN IGÅR.

(2) “Var du på festen igår?”

Maria frågar OM DU VAR PÅ FESTEN IGÅR.

(3) “När var du på festen?”

Anna frågar NÄR DU VAR PÅ FESTEN.

(4) “De är i skolan.”

Han sa ATT DE VAR I SKOLAN.

(5) “Har de varit där?”

Han frågade OM DE HADE VARIT DÄR.

VI Od ponuđenih aktivnih rečenica napravite pasivne rečenice:

(1) Man öppnar kiosken kl. 7.
KIOSKEN ÖPPNAS KL. 7.
(2) Peter köpte tre nya böcker.
TRE NYA BÖCKER KÖPTES AV PETER.

Beograd, 28.06. 2016.				                      BROJ BODOVA: 
													           
	

PREGLEDALI:
1.	 ...........................................................
2.	 ...........................................................


